

మౌలానా అజాద్ నేషనల్ ఉర్దూ యూనివర్సిటీ
పోస్టులు: టీచింగ్, నాన్ టీచింగ్ పోస్టులు
భాషలు: 52
అర్హత, వయసు: ఆయా పోస్టులను అనుసరించి
ప్రకటనలో తెలిపిన విధంగా
(వర్సిటీ నిబంధనల ప్రకారం అన్ని పోస్టులకు ఉర్దూ పరీక్షానం ఉండాలి)
ఎంపిక: ఇంటర్వ్యూ ద్వారా.
దరఖాస్తు: ఆన్లైన్
దరఖాస్తు ఫీజు: మోడల్ స్కూల్ టీచర్ పోస్టులకు రూ.300, మిగిలిన పోస్టులకు రూ.500
చివరి తేదీ: 28.02.2018
http://www.manuu.ac.in/

నోటిఫికేషన్
చిత్తరంజన్ నేషనల్ క్యాన్సర్ ఇన్స్టిట్యూట్, కోల్కతా
పోస్టు: స్టాఫ్ నర్సు, వార్డ్ మాస్టర్
భాషలు: 28
అర్హత: స్టాఫ్ నర్సు పోస్టుకు పదోతరగతితో పాటు జనరల్ నర్సింగ్ అండ్ మిడ్వివేరిటీ సర్టిఫికేట్, స్టేట్ నర్సింగ్ క్యాన్సల్ రిజిస్ట్రేషన్ ఉండాలి. వార్డ్ మాస్టర్ పోస్టులకు డిగ్రీ లేదా ఇంటర్లో పాటు 3 సంవత్సరాల క్లినికల్ అనుభవం లేదా పదోతరగతితో పాటు 5 సంవత్సరాల క్లినికల్ అనుభవం ఉండాలి.
వయసు: 30 సంవత్సరాలకు మించకూడదు. ఎంపిక: రాతపరీక్ష ద్వారా.
దరఖాస్తు: ఆన్లైన్
చివరి తేదీ: 19.02.2018
వెబ్సైట్: http://ncni.org.in/

ఇండియన్ వెటర్నరీ లిసెన్స్ ఇన్స్టిట్యూట్, యూపీ
పోస్టు: యంగ్ ప్రొఫెసర్ - 2
భాషలు: 01 వేతనం: రూ.25,000
అర్హత: లైఫ్ సైన్స్లో పీజీ ఉత్తీర్ణత. సంబంధిత రంగంలో అనుభవం ఉండాలి. వయసు: 21 - 45 సంవత్సరాల మధ్య ఉండాలి. ఎంపిక: ఇంటర్వ్యూ ద్వారా
ఇంటర్వ్యూ తేదీ: 12.02.2018
వెబ్సైట్: http://ivri.nic.in/
పూర్తి వివరాలు, మరిన్ని నోటిఫికేషన్ కోసం www.eenadupratibha.net చూడవచ్చు.

ఐఐటీ ఖరగ్ పూర్ లో న్యాయవిద్య
ఐఐటీఓలో ఐఐటిఓలో యూజీ, పీజీ కోర్సులుంటాయని ముందరికీ తెలిసింది. అయితే ఐఐటీ ఖరగ్ పూర్ మాత్రం మిగిలిన వాటితో పోల్చితే కొన్ని విభిన్న కోర్సులను అందిస్తోంది. వాటిలో ఎల్ఎల్బీ ఒకటి. తాజాగా ఈ కోర్సులో ప్రవేశానికి సంబంధించి ప్రకటన విడుదలచేసింది.
ఎల్ఎల్బీ
ఎల్ఎల్బీలో ఇంటర్మీడియట్ ప్రాసెడ్యూర్స్ మూడేళ్ల లా కోర్సును రెసిడెన్షియల్ విధానంలో ఐఐటీ ఖరగ్ పూర్ అందిస్తోంది. మొత్తం 6 సెమిస్టర్లు ఉంటాయి.
అర్హత: ప్రథమ శ్రేణి మార్కులతో ఇంటింటికీ / మెడిసిన్లో బ్యాచులర్ డిగ్రీ లేదా పీజీలో ప్రథమ శ్రేణి మార్కులతో సైన్స్ / పార్శుస్ డిగ్రీ లేదా ప్రథమ శ్రేణి మార్కులతో ఎంపీఓ/పాటు ఇంటింటికీ / మెడిసిన్లో యూజీ లేదా సైన్స్/ పార్శుస్లో పీజీ ఉత్తీర్ణత.
పరీక్షలో మానీ ప్రతిభ ఆధారంగా సీట్లను కేటాయిస్తారు.
రాతపరీక్ష ప్రశ్నపత్రం 200 మార్కులకు ఉంటుంది. ఇందులో ఇంగ్లీష్ 80, రాజకీయ రీజనింగ్ 20, మ్యాథమెటికల్ ఎదివిటీ 15, సేకన్ సైన్స్ (కెమిస్ట్రీ, ఫిజిక్స్, లైఫ్ సైన్స్) 35, లీగల్ స్టడీస్ 70 మార్కులకు ఉంటాయి.
http://www.iitkgp.ac.in/law
http://www.iitkgp.ac.in/lm



మార్పులొస్తున్నాయ్ మారాలి అధ్యయనం

పరీక్షా విధానంలో మార్పులు వస్తున్నప్పుడు వాటిని శ్రద్ధగా గమనించి, ఆకలింపు చేసుకోవడం కార్యపాద కుల లక్షణం. ప్రస్తుతం తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని గ్రూప్ అశాసనాల కర్తవ్యమిదే! రెండు పట్టిక సర్వీస్ కమిషన్ ప్రతిపాదనను మార్పుల లక్ష్యం నిలబెట్టే హేతుబద్ధతను పెంచడం. ఆలాగే సివిల్ సర్వీస్ పరీక్షలో ఎక్కువమంది తెలుగువారు ఎంపికయ్యే అవకాశాలను కూడా పెరుగుపరచడం.



కె.వి.ఎం. శంకర్

ముఖ్యమైన మార్పులు
ప్రతిపాదన పరీక్షా విధానం
అంశం సమయం మార్కులు
ప్రతిపాదన పరీక్షా విధానం
అంశం సమయం మార్కులు
ప్రతిపాదన పరీక్షా విధానం
అంశం సమయం మార్కులు

Table with 3 columns: అంశం, సమయం, మార్కులు. Rows include ప్రతిపాదన పరీక్షా విధానం, ప్రతిపాదన పరీక్షా విధానం, ప్రతిపాదన పరీక్షా విధానం.

యూపీఎస్సీ మార్పులొకప్పుడే తెలుగు రాష్ట్రాల సర్వీస్ కమిషన్లు గ్రూప్-1, 2 నిలబెట్టే పరీక్షా విధానాలను మారుస్తున్నాయి. వాటిపై పూర్తి స్పష్టత వచ్చేవరకూ అభ్యర్థులు సమయం వృథా చేయటం నష్టదాయకం. అందుకే ప్రతిపాదిత మార్పులను గమనిస్తూనే... ఈలోపు ఏ అంశాలు అధ్యయనం చేయాలి గ్రహించటం తప్పనిసరి. అందుకు ఉపకరించే విశ్లేషణ ఇదిగో!

మెయిన్ వెంటజేలో మార్పు
మెయిన్ ప్రతిపాదిత నిలబెట్టే గత నిలబెట్టే అంశాలనే కొనసాగించారు. అయితే గతంలో ఇప్పటి వెంటజేలో మార్పు పెద్దఎత్తున కనిపిస్తోంది. ఎకా నమీ 150 మార్కులు, శాస్త్ర సాంకేతికత 150 మార్కులు, డేటా ఇంటర్ప్రీషన్ 150 మార్కులు ఉండేవి. ప్రతిపాదిత నిలబెట్టే వ్యాసరచనతో పాటు జనరల్ స్టడీస్ కు చెందిన మెయిన్స్ 3 పేపర్లు ఉంటాయి. జీఎస్ఎల్ మొత్తం 9 ఉప విభాగాలను పేర్కొన్నారు. అందులో ఎకానమీ, శాస్త్ర సాంకేతికతలను 50 మార్కులతో పరిమితం చేశారు. డేటా ఇంటర్ప్రీషన్ ప్రాధాన్యం ఇవ్వలేదు. ఈ నిలబెట్టే విధానంలో ప్రాంతీయ అభ్యర్థులను, ప్రాంతీయ సాంస్కృతిక చరిత్ర ఎంత వెలుబేజి పొందాలనేది వేచిచూడాలిని విషయం. భారత దేశ చరిత్ర-సంస్కృతి, భారత రాజ్యాంగం, ప్రభుత్వ పాలనాశాస్త్రం, గవర్నెన్స్ లాంటి అంశాలు ప్రాధాన్యంగా పాఠ్యం అవకాశం కనిపిస్తోంది. వర్తమానం అంశం గతంలో ఒక వ్యాసం రూపొందిన మాత్రమే పరిమితం చేశారు. ఇప్పుడు వ్యాసంలోపాటు మరో 50 మార్కులు కేటాయింపు పేపర్-3 (జనరల్ స్టడీస్)లో భాగంగా జరిగింది. ప్రతిపాదిత నిలబెట్టే నిల్వ, ఇంగ్లీష్ 150 మార్కుల వ్యాసం రెండు పేపర్లుగా ఇచ్చారు. 'బాష' అంశాలకే అవకాశం ఉంది కాబట్టి సాహిత్యానికి ప్రాధాన్యం లేదు. ఒకరకంగా అభ్యర్థులు తమ సన్నద్ధతను హేతుబద్ధ అంశాలకే పరిమితం చేసుకోవచ్చు. అంద్ర మాధ్యమంలో చదివినవారు తెలుగులో కొంత ఇబ్బందిని ఎదుర్కోవచ్చు. గ్రామీణ తెలుగు మాధ్యమ అభ్యర్థులకు అంద్ర మాధ్యమంలో ఇబ్బంది ఎదురయ్యే అవకాశం ఉంది. పైగా ఈ రెండు పేపర్లు అంటితో పోలికలు నిర్దేశించే మార్పులుగా పరిగణిస్తున్నారు. ఒకరకంగా సరైన ప్రణాళిక, సన్నద్ధత లేకపోతే గణ్యత కష్టమే. జాగ్రూతతో వ్యవహరించాలి. లేదంటే ఆశలు తలకిందులుపడతాయి.

ఖాళీల భర్తీకి కదిలింది దిల్లీ మెట్రో!

ప్రయాణికులను అత్యంత సౌకర్యవంతంగా గమ్యస్థానాలకు చేర్చడానికి ప్రపంచస్థాయి సేవలను అందిస్తోంది దిల్లీ మెట్రో రైల్ కార్పొరేషన్. దాదాపు 230 కిలోమీటర్ల రైల్వే లైన్లతో, 1700 గా స్టేషన్లతో నిత్యం రద్దీగా, ప్రయాణికుల రక్షణ ధ్యేయంగా వేలాదిమంది ఉద్యోగులు శ్రమిస్తుంటారు. ఈ ప్రతిష్టాత్మక రైల్వే విభాగం ఇప్పుడు పలు విభాగాల్లో ఉద్యోగాల భర్తీకి ప్రకటన వెలువరించింది. ఆధునిక పట్టణ రవాణా వ్యవస్థలో భాగస్వాములు కావాలనుకునే వారందరికీ ఇదో మంచి అవకాశం.



ఎలక్ట్రానిక్స్ 135, మెకానిక్ 87, సివిల్ 24, ఎన్వైరన్మెంట్ 2 పోస్టులు ఉన్నాయి
అర్హత: సంబంధిత బ్రాంచిలో ఇంజనీరింగ్ డిప్లొమా ఉత్తీర్ణత.
బి) ఆసిస్టెంట్ ప్రోగ్రామర్: 09
అర్హత: ఇంజనీరింగ్ డిప్లొమా/ డిగ్రీ/ డిప్లొమా ఇన్ ఉత్తీర్ణత.
సి) లీగల్ ఆసిస్టెంట్: 04
అర్హత: ఎల్ఎల్బీ ఉత్తీర్ణత.
డి) సైల్ ఇన్స్పెక్టర్: 10
అర్హత: డిప్లొమాలో పాటు సైల్ సేఫ్టీ కోర్సులో ఉత్తీర్ణత.
ఇ) లైబ్రరీయన్: 02
అర్హత: డిప్లొమాలో ఉత్తీర్ణత. ఎంఎల్ఎస్/ డిగ్రీ/ పీజీ ఉన్నవారికి ప్రాధాన్యం ఇస్తారు.
వేతన శ్రేణి: పై అన్ని పోస్టులకు రూ. 14,000 - 26,950
ఎంపిక: పై అన్ని పోస్టులకు రూ. 14,000 - 26,950
వయసు: 18 - 28 సంవత్సరాల మధ్య
చివరి తేదీ: 26.02.2018
ఫీజు: ఎన్వై, ఎన్వై, డిప్లొమా/ గ్రూప్ కు రూ. 250.
జనరల్, ఓపీసీ అభ్యర్థులకు రూ. 500.
పరీక్ష తేదీలు: తర్వాత ప్రకటిస్తారు.
వెబ్సైట్: http://delhimetrorail.com

530 ఎలక్ట్రానిక్ మెకానిక్, 93 రిఫ్రీజరేషన్ అండ్ ఏసీ మెకానిక్, 178 పిల్లల ఖాళీలు ఉన్నాయి
అర్హత: సంబంధిత బ్రాంచిలో డిప్లొమా ఉత్తీర్ణత.
వేతన శ్రేణి: రూ. 10170 - 18500
3) కాంట్రాక్ట్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పోస్టులు (అసిస్టెంట్ మేనేజర్)
మొత్తం ఖాళీలు: 92 (వీటిలో ఎలక్ట్రీకల్ 25, ఎస్ అండ్ టీ 22, సివిల్ 44, అలైన్మెంట్ డిజైన్ 1 ఖాళీలు ఉన్నాయి)
అర్హత: సంబంధిత బ్రాంచిలో డిప్లొమా/ డిగ్రీ/ డిప్లొమా ఉత్తీర్ణత.
వేతన శ్రేణి: రూ. 20600 - 46500
4) కాంట్రాక్ట్ నాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పోస్టులు
మొత్తం ఖాళీలు: 232
ఎ) జూనియర్ ఇంజనీర్: 205 (ఎలక్ట్రీకల్ 7, ఎలక్ట్రానిక్స్ 102, సివిల్ 96 ఖాళీలు ఉన్నాయి)
అర్హత: సంబంధిత బ్రాంచిలో ఇంజనీరింగ్ డిప్లొమా ఉత్తీర్ణత.
వేతన శ్రేణి: రూ. 14,000 - 26,950
బి) ఆఫీస్ అసిస్టెంట్: 14
అర్హత: డిగ్రీ/ డిప్లొమా/ డిప్లొమా ఉత్తీర్ణత.
సి) స్టాఫ్ అసిస్టెంట్: 13
అర్హత: ఎలక్ట్రీకల్ / ఎలక్ట్రానిక్స్/ మెకానిక్/ సివిల్/బ్రాంచిలో ఇంజనీరింగ్ డిప్లొమా ఉత్తీర్ణత.
వేతనం: ఆఫీస్ అసిస్టెంట్, స్టాఫ్ అసిస్టెంట్ పోస్టులకు ఎంపికైన వారికి ప్రతి నెల రూ. 45,000 కన్నాపై ఉండే విధానంలో చెల్లిస్తారు.
వయసు: ఎగ్జిక్యూటివ్, నాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పోస్టులకు జనవరి 1, 2018 నాటికి 18 - 28 సంవత్సరాల మధ్య వయసు ఉండాలి. ఆటో జనవరి 2, 1990 కంటే ముందు, జనవరి 1, 2000 తర్వాత జన్మించినవారు అనర్హులు. ఎన్వై, ఎన్వై అభ్యర్థులకు అయిదేళ్లు, ఓపీసీలకు మూడేళ్లు గరిష్ట వయసు పరిమితిలో సడలింపులు వర్తిస్తాయి.

ముందుగా కంప్యూటర్ బేస్డ్ టెస్టు (రెండు పేపర్లు) నిర్వహిస్తారు. అందులో అర్హత సాధించినవారికి గ్రూప్ డిప్లొమా, పర్సనల్ ఇంటర్వ్యూలు ఉంటాయి. ఇందులోనూ ఉత్తీర్ణత సాధిస్తే మెడికల్ పరీక్ష అనంతరం ఉద్యోగంలోకి తీసుకుంటారు. నాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పోస్టులకు దరఖాస్తు చేసుకున్నవారికి కంప్యూటర్ బేస్డ్ టెస్టు (రెండు పేపర్లు) నిర్వహిస్తారు. ఇందులో అర్హత సాధించినవారికి వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించి విందులోకి తీసుకుంటారు. ముంబైలోని పోస్టులకు మాత్రం కంప్యూటర్ బేస్డ్ పరీక్ష ఒక పేపర్తో మాత్రమే నిర్వహిస్తారు. అనంతరం మెడికల్ టెస్టులు నిర్వహించి ఉద్యోగానికి ఎంపిక చేస్తారు. నాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పోస్టులకు గ్రూప్ డిప్లొమా, ఇంటర్వ్యూలు ఉండవు.
కంప్యూటర్ బేస్డ్ టెస్టు (సీబీటీ)
ఇందులో పేపర్-1లో జనరల్ అవేర్నెస్, జనరల్ ఇంటెలిజెన్స్, రీజనింగ్, క్యాన్సిడేషన్లతో పాటు సంబంధిత బ్రాంచి (అభ్యర్థి దరఖాస్తు చేసుకున్న విభాగం) నుంచి మొత్తం 120 ప్రశ్నలు వస్తాయి. అన్ని ప్రశ్నలకు సమాన మార్కులు కేటాయిస్తారు. పరీక్ష వ్యవధి 90 నిమిషాలు. ప్రశ్నపత్రం ఇంగ్లీష్, హిందీ మార్కులలో బహుళవిధిక విధానంలో ఉంటుంది. పేపర్-2లో జనరల్ ఇంగ్లీష్ నుంచి మొత్తం 60 ప్రశ్నలు ఉంటాయి. ఇందులో అభ్యర్థి అంగభాషా వైపుకొచ్చి పరీక్షిస్తారు. అన్ని ప్రశ్నలకు సమాన మార్కులు కేటాయిస్తారు. పరీక్ష వ్యవధి 45 నిమిషాలు. రెండు పేపర్లలోనూ రుణాత్మక మార్కులు ఉన్నాయి. తప్పుగా గుర్తించిన ప్రతి జవాబుకు 1/3 వంతు చొప్పున మార్కులు తగ్గిస్తారు. ముంబైలోని పోస్టులకు మాత్రం పేపర్-1లో జనరల్ అవేర్నెస్, జనరల్ ఇంటెలిజెన్స్, రీజనింగ్, జనరల్ ఇంగ్లీష్, సంబంధిత బ్రాంచి ప్రశ్నలు వస్తాయి. వీరికి పేపర్-2 వర్తింపదు. అభ్యర్థులు పేపర్-1, పేపర్-2లో విడిగా అర్హత సాధించాలి. మెరిట్, రిజర్వేషన్ ప్రాతిపదికన తర్వాతి దశకు ఎంపిక చేస్తారు. విదుల్లో చేరినవారికి రెండేళ్లపాటు ప్రాబేషన్లో కొనసాగుతారు. డి.ఎ, హెచ్ఎల్ఓ చెల్లిస్తారు. కాంట్రాక్ట్ ఎగ్జిక్యూటివ్, నాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పోస్టులకు ఎంపికైనవారు నాలుగేళ్లపాటు విదుల్లో కొనసాగుతారు.